

集装箱吞吐量连续15年蝉联全球第一

上海警方全力保障实现运输高效通畅

□ 记者 陈颖婷

本报讯 上海国际航运中心是上海“五个中心”建设的关键一环。近年来，上海港集装箱吞吐量屡创新高，连续十五年蝉联全球第一。昨天，记者从上海市公安局召开的新闻发布会上了解到，今年以来，上海市公安局边防和港航分局聚焦行业发展、企业需求和群众期待，不断优化港口安全管理措施，持续净化航运领域社会治安与道路交通环境，切实提升利企惠民效能，涉水涉航警情数较去年同期下降6.2%，港区及周边道路交通事故数下降35.8%。

港口道路畅通与否直接影响港口生产作业效率。近年来，上海港集装箱吞吐量屡创新高，连续十五年蝉联全球第一。截至11月底，上海港集装箱吞吐量超5050万标准箱，航线覆盖全球200多个国家和地区，东海大桥、外高桥港区周边道路车流量同比增长超

12%，港口重大建设项目接踵而至，交通管理承压显著。

据悉，针对这一情况，上海市公安局边防和港航分局围绕我国首个系统化旧码头集装箱改造——罗泾港区改造项目、小洋山北侧综合开发、沪通铁路二期建设施工等重大项目，量身定制安全保障方案，会同施工方建立联席会议制度，结合港口船期分时段开辟施工车辆“绿色通道”，加大重点路段、重点时段警力投入，综合运用无人机空中巡查，最大限度降低施工车流对港口道路运输影响。

上海作为全球领先的国际航运中心，每日有数万辆集卡穿梭于港区与城市之间，5万名集卡司机以车轮为纽带，支撑起航运物流的高效运转。作为链接航运网络的最小单元，为切实保障这一群体的出行安全、生活需求与合法权益，打破“车上吃饭、路边睡觉”的生活困境，边防和港航分局牵头临港集卡服务中心创新打造

“集卡司机之家”，通过硬件赋能、机制创新、权益守护三重保障体系，为奔波在路上的集卡司机筑牢平安暖心防线。

在硬件保障方面，边防港航分局着力解决司机“歇脚难、健康忧”的痛点。将集装箱改造为标准化休憩小屋，配备上下床位、空调及独立卫浴，累计服务近千名集卡司机；联合集卡中心、临港六院打造24小时“智慧健康小屋”，司机可通过自助设备一键完成血压、血糖、心电图等基础检测，让健康守护“不打烊”。

在安全保障方面，目前已协调港区周边增设800余个临时车位，通过集卡服务中心电子屏、“集拼通”“召集联盟”等微信公众号，提前发布恶劣天气预警、港口船期作业计划等信息600余条，引导错峰进港，减少通行压力。此外，将传统的“一路三方”机制延展至桥隧、海关、消防救援、医疗急救等多方，港口道路突发事故处置效率提升30%。

聚焦旧改、公共空间等领域

普陀法院与上铁法院签约城市更新司法协作机制

□ 记者 王蔚然

通讯员 段嘉玲 杨淑敏

本报讯 近日，普陀区人民法院与上海铁路运输法院联合举办“普民同行”城市更新司法协作机制签约暨启动仪式，旨在进一步提升城市更新司法服务保障的系统性、协同性与精准性，打破审判领域壁垒，精准回应城市更新进程中的法治需求。

仪式上，两家法院签署《上海铁路运输法院、上海市普陀区人民法院关于构建“普民同行”城市更新司法协作机制的备忘录》，记者了解到，协作机制聚焦旧改征收、房屋补偿、公共空间改造等城市更新重点领域，通过建立常态化联络机制、信息通报机制、巡回审判机制、联合发布司法建议、联合法官机制五大合作机制，强化民事与行政间审判衔接。

接互动，全面提升关联争议的源头预防、前端化解与后端处置能力，构建全链条司法保障体系。

同时，普陀区法院从民事审判视角，剖析了涉城市更新民事纠纷的案件特点与审理难点，对司法协作机制具体开展计划进行了解读；上铁法院围绕普陀区涉城市更新行政案件审理情况及民行协作化解矛盾的现实需求展开，介绍了相关行政案件现状、特点。

普陀区委常委、政法委书记张伟表示，两家法院要以此次签约为新起点，切实将协议内容转化为服务城市更新、保障民生福祉的实在成效；尽快细化协作内容，明确责任分工，畅通沟通渠道，推动机制顺畅运行，紧紧围绕普陀城市更新中的重点领域、关键环节和突出问题，加强前瞻性研究和针对性指导，形成更多可复制、可推广的司法经验和解决方案。

普法共建 法治同行

华政学子与武警官兵共同开展主题活动

□ 记者 王湧

通讯员 肖茜 郭子韵

本报讯 日前，华东政法大学国际法学院研究生志愿者与武警某部共同开展“宪法日普法进军营”主题活动。本次活动通过普法宣传、游戏互动等形式，为官兵带来沉浸式法治教育体验，引导官兵以宪法精神凝聚奋进力量。

活动伊始，官兵代表化身向导，带领学生们有序参观营区。从文化角、训练场地到宿舍营房、学习小屋，官兵代表结合实景细致讲解，通过中队先进人物事迹与荣誉榜故事，生动诠释新时代军人的使命初心。

在普法宣传环节，第一位志愿者以《宪在，你守护国家，宪法守护你》为主题，用通俗的语言解读宪法条文，结合官兵职业特点，阐释了宪法对军人权益的保障与维护。第二位志愿者以《懂法知权守初心，民法典护航军旅生活》为主题，聚焦与军旅生活密切相关的民法典条文，结合案例分析让民法典知识清晰易懂、内化于心。

在室外进行的游戏互动环节压轴登场，活动既贴合官兵训练生活、融入宪法元素，又

兼具趣味性与知识性。游戏按照完成的总时长决出优胜队伍，参与游戏的官兵不仅收获了华东政法大学的文创奖品，还在欢声笑语中巩固了法律知识。

活动尾声，官兵代表与学院志愿者并肩而立，快门定格下温暖瞬间。

此次普法共建活动，既为官兵送上了贴合军旅生活的法治“干货”，也让军地双方在互动中拉近了距离、加深了情谊。未来，双方将持续深化共建合作，以普法宣传、案例研讨等具体形式为载体，让法治理念融入军营日常，共同筑牢区域法治建设的根基。

公 告

江苏昊禹建设工程有限公司：

本局于2025年11月26日受理顾万高工伤认定一案，现本局依法向你公司公告送达青浦人社受(2025)字第3415号《工伤认定申请受理决定书》和青人社认补(2025)3415号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起5日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起，经过30天视为送达)，如在规定时间内未提供材料，本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话：33863793。

上海市青浦区人力资源和社会保障局

2025年12月12日



岁末“砺剑”护安全

本市公安交管部门持续推进交通违法整治

□ 记者 陈颖婷

本报讯 临近年末，本市公安交管部门依托“砺剑2025”系列行动，聚焦各类突出交通违法行为，以“路面严管+科技赋能+宣整结合”多维发力，全力守护岁末年初道路交通安全防线。

12月3日、4日夜间，宝山交管支队连续查处两起大型货车超载案件。其中一辆在逸仙路安达路查获的重型半挂牵引车，实际车货总重达到119.4吨，超载176%；另一辆在克山路渭浦路查获的重型半挂牵引车，实际车货总重达到130.14吨，超载203%。民警当场扣留了车辆，对2名驾驶

员“驾驶货车载物超过最大允许总质量达到百分之百”的违法行为均予以记6分，罚款2000元。

据悉，近期针对岁末交通特点，公安交管部门靶向整治各类易致祸违法行为，重点聚焦三类区域。

针对大型货车，重点聚焦货运堆场、建筑施工工地等周边区域，严查“三超一疲劳”、闯禁令、不按规定车道行驶、右转未让行等突出违法；针对大客车、网约车，重点聚焦交通枢纽、客运场站，联合相关部门严查车辆非法营运、“脱保”“脱检”以及疲劳驾驶、违法变道、违法停车、乘客未系安全带等各类违法行为；针对非机动车，重点聚焦商圈、医

院、学校、园区、快递外卖配送站点等非机动车高频通行区域，严查非机动车闯红灯、逆向行驶、不按规定佩戴头盔、老年代步车违法上路、残疾车违法载客等突出违法，做到“见违必纠、处罚必严”。

近日，静安交警在辖区医院附近查获一辆违法残疾车，当事人并无下肢残疾(无残疾证)却驾驶无牌的残疾车违法载客。交警当场对其车辆先予扣留，对其交通违法行为依法进行了处罚。后经辖区派出所进一步调查，发现当事人曾多次驾驶无牌残疾车从事非法揽客，警方对其“扰乱公共场所秩序”的违法行为处以拘留5日的处罚。